

Un mes . . . . . 2 ptas.  
Un año . . . . . 22'50 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes . . . . . 2'50 ptas.  
Un año . . . . . 25 "

Un mes . . . . . 4 ptas.  
Un año . . . . . 40 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

## El Guadalete. Crónica agrícola.

Por el Ministerio de Hacienda se ha publicado una R. O. que tiende a preparar las disposiciones ministeriales necesarias para autorizar el cultivo del Tabaco en España.

La compañía arrendataria de tabacos fué la encargada de hacer los experimentos necesarios, por la misma lógica que tuvo aquel que designó a la zorra para guardar las gallinas. Claro está que—experiencias hechas por quien es natural que esté prevenido contra ellas—no podían ser muy favorables. Así y todo, las conclusiones de la tabacalera no son absolutamente contrarias a la producción del tabaco en España. Teme aquella que no sea remunerador el cultivo... Vamos que le dan lastima los pobrecitos labradores que lo intentan.

Comprendiendo, pues, el Ministro la necesidad y conveniencia de poner en manos más imparciales asunto tan vital para la producción española, ha nombrado nueva Comisión para que informe sobre las bases que deban adoptarse, antes de intentar un ensayo general, ordenando que emita un dictamen a la mayor brevedad y siempre antes de Febrero de 1905, época de la siembra venidera.

El deseo es plausible, la orientación buena, porque sobre las ventajas que representa siempre el aumento de la riqueza nacional, se une que éste es el verdadero camino de llegar a nuestra emancipación económica y, por ende, a la mejora de nuestros cambios.

Sociedad modelo. No hace muchos días, que un periódico de la Corte, con motivo de asuntos internacionales terminaba su trabajo con este significativo grito: ¡Cultivemos nuestro jardín!

Nada más oportuno para ello que nacionalizar entre nosotros una institución agrícola que hace años funciona con éxito asombroso en Italia. Se trata de una sociedad agrícola formada para el mejor cultivo de terrenos baldíos, mediante la aplicación a la agricultura de los progresos de las ciencias auxiliares, de los mejores sistemas de producción, facilitando máquinas, abonos, semillas, etc.

Todavía más; la tal sociedad, luego que prepara convenientemente los terrenos, forma colonias agrícolas cuyos individuos por una módica cantidad semanal o mensual, adquieren a los quince años la propiedad de pequeñas fincas, suficientes por regla general para que mediante el trabajo y la virtud, pueda vivir una familia.

Por tales procedimientos, tan humanitarios como económicos y científicos, se procura en Italia la redención del trabajador del campo. ¿No tendrá aquí imitadores?

En Francia se va a crear una escuela superior de agricultura para señoritas. En ella se instruirá a las jóvenes en jardinería, poda y conservación de árboles frutales, cultivo de hortalizas y legumbres, cría de aves de corral, fabricación de quesos y mantecas, además de los trabajos de cocina.

Aquí lo entendemos mejor. Con que saluden en francés macarrónico y martiricen al piano con el vals de las olas, ya tienen bastante.

Madrid 20-5-904.

CRISANTO LORENTE.

## DE ECONOMÍA Y BANCA

Las notas más importantes hoy en los grandes mercados financieros de Europa y América, son los empréstitos japonés y ruso.

El japonés será emitido con la garantía de las aduanas, su tipo es el 93 1/2; importará diez millones de libras esterlinas y su duración ascenderá a siete años, con un interés de 6 por 100.

La emisión se efectuará simultáneamente en Nueva-York y Londres, y se espera que será cubierto su importe varias veces entre poderosas casas de banca.

El importe de este empréstito, que quedará depositado en Inglaterra, se

destina a pagar el balance de los cambios comerciales.

Según las notas que circulan, recibimiento menos lisonjero, a pesar de sus importantes ventajas, le espera al empréstito ruso, que se realizará en Francia entre la alta banca y los grandes y pequeños capitalistas, por no poder aquélla acaparar toda la emisión.

Esta se hará en bonos del Tesoro por valor de 200 millones de francos, al 98 por 100 reembolsables en tres ó cinco años, con un interés de 5 por 100.

Estos bonos son por el estilo de los que Inglaterra emitió durante la guerra del Transvaal.

Esta forma de empréstito a corto plazo, ha sido preferida a una emisión de rentas rusas, porque ofreciendo al público un valor especial, se impide la depreciación de aquéllas, y tiene la ventaja para el tenedor de que posee un título que representa todo su capital y que produce mayor interés que cualquier otro valor.

Según ha declarado el ministro de Hacienda ruso, el imperio emite los bonos mencionados, no porque necesita dinero para la guerra, a cuyos gastos puede hacer frente holgadamente, sino con los siguientes fines: conservar intacta su reserva de oro, no debilitar los servicios de la administración y no castigar a los contribuyentes con nuevos impuestos, ventajas a que se une la de que su circulación monetaria continúa con el mismo desahogo que hasta aquí.

Según noticias que circulan en los centros financieros de París, el proyectado empréstito marroquí se llevará a efecto tan luego queden ultimadas las actuales negociaciones franco-españolas sobre Marruecos.

Contra lo que en un principio se dijo, en dicho empréstito, al que prestará su apoyo moral el gobierno francés, podrán tomar parte los capitalistas españoles.

El término medio del cambio sobre París durante la primera quincena de Mayo, ha sido de 89'12, y en su consecuencia los adeudantes en oro recibirán una bonificación de 38 por 100 hasta fin del corriente.

La Real Compañía Asturiana ha acordado repartir, contra el cupón 48 desde 1.º del próximo Junio, un dividendo de 225 pesetas, y la metalúrgica de Peñarroya propondrá en la próxima junta general de accionistas, un dividendo de 45 francos.

Nuestra enhorabuena a los accionistas de una y otra.

JOSÉ M.º DE AREVALO.

## DESDE VIENA.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

SUMARIO: Petición de créditos.—Coronas 45.780.400.—Justificando.—Declaraciones de Goluchorrski.—Buenos propósitos.—Consecuencias de la guerra.

El día 14 fué presentada a las delegaciones de los parlamentos austriaco y húngaro, la petición de créditos extraordinarios para el ejercicio de 1904 a 1905.

Grande ha sido el asombro producido por los créditos pedidos para la reorganización del ejército, especialmente para la reforma de la artillería, pero aún mucho mayor ha sido el causado por la petición referente a la marina, por la enorme cantidad a que asciende: 75.176.000 coronas, sin perjuicio de las 45.780.400 que hay que consignar en el presupuesto de 1905-1906.

La opinión no se explica la necesidad de esos créditos, y el gobierno, para justificar su conducta y la urgencia de aquéllas, ha hecho publicar en la prensa oficiosa una noticia en que hace resaltar la debilidad de la marina austro-húngara con relación a la potencia de los armamentos de los demás países europeos, y las lecciones que está dando la guerra ruso-japonesa acerca de los preparativos militares.

(Gracias a esta noticia oficiosa, la opinión sabe, aunque de una manera semi-oficial, en que se funda el gobierno

de la metrópoli para hacer la mencionada petición de créditos, por que en la declaración oficial no da ninguna explicación, ni el emperador arroja ninguna luz sobre el asunto en el discurso pronunciado el día 15 ante los delegados austriacos acerca del mismo.

No obstante la mala impresión producida en el pueblo, no se duda que las delegaciones aprobarán la concesión de los créditos pedidos por el gobierno central.

Otro tema de interés político son las declaraciones que el conde Goluchorrski ha hecho ante la delegación austriaca acerca de la situación política del imperio.

Comenzó felicitándose de que las relaciones del imperio con todas las demás potencias y especialmente con Rusia, sean excelentes, y después dijo que las recientes manifestaciones irredentistas en Italia pueden ser consideradas como pertenecientes al dominio del pasado, como lo ha confirmado la entrevista que últimamente tuvo con el Sr. Tittoni, en la que se demostró también que Italia desea tan vivamente como Austria el mantenimiento de las amistosas relaciones que unen a los dos pueblos en la actualidad, deseos en que todos deben ver un perfecto acuerdo de ideas que es garantía de paz.

Hizo alusión a los acuerdos franco-ingleses y franco-italiano, a los que considera destinados a consolidar la paz europea.

Debióse después, de lo obscuro que se presenta el horizonte en el Extremo Oriente, y de la extensión que hoy dan los gobiernos a la frase "contrabando de guerra" por que viene a acrecentar de una manera gravísima los males que al comercio de todo el mundo causan las guerras.

Dijo también que para Austria-Hungría no representa ningún peligro la guerra ruso-japonesa, por que el imperio observará una neutralidad rigurosísima; pero que a pesar de ello se duele de los hechos que se están desarrollando entre rusos y japoneses, más por razones de humanidad que por los perjuicios que ocasionan al comercio, realmente de poca importancia, por ser muy escasos los intereses austro-húngaros en el Extremo Oriente.

ZERCOX.

Viena 17 de Mayo.

## La artillería rusa y japonesa.

Según ha podido observarse en el primer encuentro serio de rusos y japoneses en las orillas del Yaki, la artillería ha desempeñado principalísimo papel, hasta el punto de considerarla los críticos militares extranjeros como el factor decisivo en la victoria de las armas niponas.

Parécenos interesante a este propósito hacer algunas indicaciones acerca de las propiedades respectivas de las dos artillerías en juego.

Cada una de las divisiones que entran en la composición del Ejército ruso de Extremo Oriente comprende una brigada de tres baterías, constituidas por ocho piezas. Cada batería está mandada por un teniente coronel, quien tiene a sus órdenes dos capitanes y cuatro tenientes.

Las divisiones de Infantería llevan, pues, 24 cañones.

El cañón ruso es del sistema Krupp, modelo de 1877, y de 87 milímetros; el proyectil pesa siete kilogramos.

Hace unos diez años fué modificado el cañón de referencia, siendo reemplazada la culata alemana por el tornillo francés sistema Bange; además se introdujeron otras alteraciones en el montaje, por indicación del general Engelhard, encaminadas a disminuir el retroceso de la pieza.

La velocidad del tiro quedó aumentada notablemente, pudiendo hacerse hasta tres ó cuatro disparos por minuto.

Las baterías de montaña constan de seis cañones del mismo sistema, aunque naturalmente, más cortos, y por consecuencia, más ligeros.

También dispone el ejército en operaciones de algunas baterías de cañones Poulmett, especie de ametralladora sistema Maxim, que carga proyectiles de fusil.

La adopción de este arma por el Ejército ruso se verificó hace dos años.

Cada batería Poulmett consta de ocho piezas. Una de estas baterías tomó parte activa en el combate de 1.º de Mayo, cayendo al fin en poder de los japoneses, por haber perdido todas las municiones.

La artillería rusa, aunque bien dirigida, tiene, a juicios de algunos técnicos militares, el defecto de caracer de la necesaria ligereza. Estando constituidas las baterías por ocho cañones, su impedimenta forma un total de 29 carruajes.

Por esta razón es muy difícil manejar, tanto en las evoluciones como en el tiro.

El cañón japonés, sistema Arisaka, modelo de 1893, es del calibre de 75 milímetros. La característica de este arma es su extremada ligereza; el peso del cañón y del avan-tren, reunidos, es de 1.300 kilogramos, mientras que en la mayor parte de las artillerías europeas excede el peso de ambos elementos de 1.800 kilos. El cañón ruso pesa 1.940 kilogramos.

La pieza está provista de freno-neumático y puede disparar de siete a ocho proyectiles por minuto. En cambio, la velocidad inicial, y por consecuencia el alcance, son bastante débiles. El proyectil pesa cinco kilogramos y contiene un número reducido de balas.

Cada una de las divisiones japonesas está dotada de un regimiento de Artillería, compuesto de seis baterías de seis piezas, ó sea un total de 36 cañones. Seis divisiones (entre ellas la de la Guardia Imperial) poseen artillería de campaña. Las siete restantes, artillería de montaña. Las dos brigadas sueltas de Artillería disponen de un total de 216 piezas de campaña.

En resumen: la artillería japonesa es superior a la rusa en velocidad de tiro y en ligereza de marcha; é inferior como potencia ofensiva.

## CRÓNICA CIENTÍFICA

Los que tengan la dicha de visitar la famosa ciudad de Nápoles, pueden darse el gusto de llegar hasta 250 metros del cráter del Vesubio. Al pie del monte Cateroni se ha construido una central de electricidad que produce el fluido necesario para mover el tranvía eléctrico que une a Nápoles con Puzos. Desde este punto al funecular se ha construido una nueva vía que tiene una longitud de poco menos de ocho kilómetros. Casi toda ella está formada de carriles ordinarios, excepto una pequeña sección que por tener una pendiente excesiva, se ha construido con carriles cremalleras, sistema Strub. El antiguo funecular ha sido reforzado también.

Así, gracias a la electricidad, se puede con toda economía y regalo ir en muy poco tiempo desde Nápoles casi a las mismas bocas del Vesubio.

Poco a poco el automovilismo va dejando de ser un deporte para convertirse en poderoso auxiliar del Ejército. En Suiza, para los servicios postales comienza a transformarse para servir de medio de transporte, sumamente económico y poderoso.

En las posesiones alemanas de África, hace tiempo que se usa con gran resultado práctico para el transporte de mercancías por carreteras, y recientemente el coronel Renaud, bien conocido por sus ensayos de dirección de los globos, ha subido con un tren de automóviles de su invención la pendiente arriesgadísima que existe entre el Sena y la altura de Pelleve, dando después un paso con su famoso tren por las principales calles de París.

Según los ensayos, basta un coche ligero con motor de 50 a 60 caballos y peso no mayor de 1.500 kilos para transportar un tren de veinte toneladas con una velocidad de 25 kilómetros por hora. Si esto se confirma, bien puede asegurarse que la carretería tiene sus días contados y que el arte de construcción de carreteras habrá de ser unido en adelante con más cuidado que hasta aquí.

Algunos economistas se alarman ante la progresión creciente de la producción del oro, y temen que el grande aumento de ésta, concluya por depreciar el hermoso metal. En efecto, desde el descubrimiento del nuevo mundo la producción del oro viene en aumento creciente: hoy los principales países productores son los Esta.los Unidos, el Africa del Sud, Australia y Rusia. En menor escala producen también en China, Alemania, Hungría, Chile, Méjico, Venezuela, Guayana y Canadá. En cuanto a España, nuestro retraso industrial no nos permite todavía extraer el rico metal que mezclado con

otros, cobre y estaño principalmente, aparece en muchas minas, sobre todo en la región N. O.

Así y todo, tales temores son bien infundados. La necesidad del oro no sólo para usos industriales y artísticos, sino como moneda de cambio aumenta de día en día, en mayor proporción que se produce. Dígalo si no la prima del oro en todas partes.

De España nada digamos. Hablen los comerciantes y ellos nos dirán si el 40 por 100 es más que primada, una familia.

GUILLERMO TELL.

Madrid 19-5-904.

## LA GUERRA Y EL PAPEL

El consumo de papel es notablemente influido por las guerras.

El aumento de las tiradas de los periódicos y el mayor número de ediciones de los mismos se traduce en mayor consumo de papel, sobre todo en los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, donde los diarios, atestados de telegramas, que constantemente se renuevan, publican extensas informaciones que el público lee con avidez.

En Alemania el consumo es menor que en las naciones citadas, porque de las noticias de la guerra sólo se publican aquellas que parecen comprobadas, insertándolas en pequeños boletines especiales.

A la vez, las continuas remesas de mercancías al teatro de la guerra hace que se emplee en mayor cantidad el papel destinado a envolturas.

La guerra ruso-japonesa ha hecho que menguen los pedidos de papel de madera a los fabricantes de las naciones escandinavas, lo cual ha originado la elevación de precios de dicho artículo.

El mismo fenómeno se ha observado durante las guerras franco-alemana, hispano-americana y anglo-boer.

## CANTA, POETA!

Poesía premiada con la flor natural en los Juegos Florales de Sevilla.

LEMA: "POST NUBILA PHOEBUS."

Negro crespón en el espacio ondea  
rojizo el sol flamea.  
próximo a hundirse en el sepulcro; todo,  
con voz distinta y en discordo modo,  
pavor anuncia y ¡Confusión! voces.

¡Ay! La región vacía  
en tétrica y sombría  
convirtiéndose va; la noche avanza,  
vestida de misterio,  
y ahuyenta de los pechos la bonanza  
al ahuyentar la luz del hemisferio.

¡Horas solemnes que en el alma inquieta  
del fervido poeta

revuelven el dolor con los horrores,  
para arrancar sus funebres cantares  
y esparcirlos después por el planeta  
ante el orbe mostrando su pesares!

¡Canta, poeta! ¡Canta! Peregrino,  
que vas errante por el mundo eres;  
llorar es tu destino;  
cantar son tus placeres.

Naces llorando, y a la tumba llegas  
con lágrimas también: la pena es río  
de aguas amargas; con que el suelo riegas  
que con su lumbre calcinó el Estío.

¿Pero siempre llorar? ¡No! Surge luego,  
como del antro del volcán, el fuego  
de tu lira pujante, y a su llama  
se purifica el mundo  
y el corazón se inflama.

Y eres león, que ruges con bravura,  
del bosque en la espesura;  
tempestad, que en los mares  
los tiranos ahogas; rudo viento,  
que desmenua los robles seculares  
y a los reyes derriba de su asiento.

O ruiseñor cuidado  
cor purísimo amor enamorado,  
que entre el ramaje de la selva canta,  
dulcemente trinos de tu pecho salen,  
leves hiriendo la gentil garganta;

y a tu canto armonioso  
se matizan las flores de alegría,  
cuando del seno de la noche umbroso  
surge benigno y rozagante el día.

¡Canta, poeta! Ma: primero llora.  
¿No ves? La Patria amada,

en lágrimas bañada, las penas bebe, y el dolor devora; su noble faz turbada piedad de Dios y compasión implora. Su palpitante seno mansión es triste en que el sufrir se oculta; sobre su lecho se desata el trueno; en derredor, la sordidez la insulta. Con lánguida mirada contempla á veces, á sus pies tendido, al ibero león, adormecido sobre la cruz de la enmohecida espada. Es el crepón que el horizonte cerca, su emblema funeral: y son las sombras, que deja el sol que tras los cerros huye, la noche que se acerca adonde el reino de la luz concluye.

¡Lóbrega noche de pavor henchida! Horrible sacudida la negra nube, que en los aires vaga, en sus entrañas cierra; doquier la muerte amarga á la astudada tierra. Ingente remolino, que arrastra en su camino sembrados, polvo, flores, cruza, veloz, el suelo, y, juntos tierra y cielo, cambiando van por el espacio horrores.

A Roma así figuro, cuando, perdidos su esplendor y gloria, se hundió por siempre en el abismo impuro de la guardaba con baldón la Historia. Poblada de histriones, desierta de ideales, fomentaba sus ocios y pasiones con locas saturnales; y, corroido el seno, beoda, degradada, sumergía la planta vil en pestilente cieno. ¡Oh fiel espejo de la Patria mía!

Y Roma sucumbió! Triste y llorosa, la reina que, otro Atlante, con sus hombros sostuvo el orbe que ganó afanosa, de su altura sin fin cayó en la fosa, que le abrieron los vicios entre escombros.

¡Horror! ¡Sonó ya acaso, de la afición en el reloj impio, la hora también de que mi Patria llegue de su vida al ocaso y triste se hunda en el sepulcro frío?

¡No, no! Mientras revivre, como brisa del mar sobre las olas, ó cual ronco huracán en la montaña, valiente, noble, levantado, libre, el eco de las liras españolas, no haya temor de que sucumba España. ¡Que sufre digan, pero no que muere; que aunque el dolor la hiere y todo inmensa asolación le angura, siempre, tras de la noche, -a aurora rompa de la flor el broche y nuevo sol en el zenit fulgura.

Tu placer es cantar. ¡Canta poeta! Canta! Mas canta de ira, y al aspero contento que bote de tu lira, rujá el mar, silbe el bosque, zumbe el viento ¡Canta! Mas sea tu canto rayo de fuego que en el aire gire, y dé la muerte con terror y espanto á todo infame que tu ozono aspire. Canta! Mas surja el eco de tu estentóreo grito, bronco, seco, la maldición doquier, y al suelo baje, de la región serena, la fatídica pena que hierros ponga en quien labró el ultraje.

Nunca el pecado se fraguó en el mundo, sin que los hombres la fatal espada sintieran del dolor. Oye el inundo cocito, por sus ondas, la angustiada voz de las tristes Bélides, y el lloro, amargo y sin ventura, de Sísifo infeliz: Tántalo apura con sus ojos el agua, pero en vano mojar pretende la abrasada boca; y á la tajante roca sujeto Prometeo, los años ve correr, sin que haya día que, espantado, no escuche el aleteo del águila caudal, que á devorarle el irritado Júpiter le envía.

¡Sufran también los que el honor manchan y las glorias ajaron (ron de la Patria bendita, y que pueden sus cabezas infandas, y sus nombres en la deshonra queden para escándalo eterno de los hombres! Y canta, poeta!

Dando á los aires tus acentos sigue con luz de rayo, con poder de atleta: ¡enfunda Dios al que á callar te obligue! ¿Tú callar? no cantar? ¡Antes parada se esté la tierra en su diurnal camino, y al seno torne de la oscura nada cuanto del seno de la nada vino.

Tu placer es cantar. ¡Canta, poeta! Tú eres la voz que condensó el aliento de cuanto grande apareció en la vida: la gloria; la virtud, del pensamiento; los vívidos fulgores; la fe ciega que á eterna luz y bienestar convida; el heroico valor del mártir santo, que el cuerpo á los leones y el alma á Dios entrega; las purísimas, suaves emociones del casto amor, con que se enjuga el llanto que dejan las pasiones; la alegría; la paz; el vivo anhelo de practicar el bien; la santa calma con que consigue el alma,

viva en la tierra, anticipar el cielo; la Patria, sus laureles, su bandera; la libertad bendita, perenne luz, bullisima y sagrada, que, fiel irradiación de la infinita, en el fondo del alma reverbera; la justicia; el honor; la venerada santa figura de la madre; el dulce tranquilo hogar, en que la casta esposa plácido nido construyó oficiosa, de paz, de amor y de templanza lleno; cuanto de grande y bueno surgió á la vida y presencié el planeta, se concentró en tu seno y se fijó en tu voz. ¡Canta, poeta! ¡Canta! Y á la armonía de tu acento purísimo, grandioso, saldrá del seno de la noche umbroso benigno y dulce y rozagante el día.

FRANCISCO DE P. UREÑA. Abril: 10 de 1904.

Desde Cádiz.

LA CUESTION OBRERA.

Igual aspecto que en los días anteriores, presentaba la huelga obrera en la mañana de hoy.

Hay demanda de ocupación, y principalmente en el Gran Teatro, por peones albañiles, pero como de admitirlos habría necesidad de contar con oficiales que los dirigieran, de ahí que no se hayan resuelto esas demandas.

A los carpinteros que se ocupan en la obra de la plaza de los toros, y que no la abandonaron, no obstante la huelga, les ha concedido ayer la señora duquesa del circo la jornada de ocho horas.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Loretta, rue Caumartin, 61.

Rebaja importante. — Cuando la carestía de los más indispensables artículos hace imposible ó poco menos la vida, debemos congratularnos de que la casa de los Sres. Larrumbide, Romero y C.ª haya decidido el abaratamiento de los carbones hasta el extremo inconcebible que se detalla en el anuncio de dicha casa que aparece en otro lugar de este número, y acerca del cual llamamos con la mayor eficacia la atención de nuestros lectores, por las esenciales modificaciones que desde hoy establece dicha casa para la venta.

Como en peso, calidad y precio, nadie ofrece y da más ni tanto como los señores Larrumbide, Romero y C.ª, y como la comprobación puede hacerla todo el mundo, no sólo por el anuncio, sino efectuando los pedidos y compulsando el servicio, creemos beneficiosa á nuestros lectores esta recomendación, mediante la cual pueden obtener compensaciones no despreciables que atenuen la general carestía de los principales artículos de consumo.

Ventaja positiva. — Hemos oído decir de una manera cierta que el dueño de la Agencia de préstamos titulada "La Gran Vía", Honda 18, concede una rebaja del 1 por 100 sobre los intereses de los empeños que pasen de 25 pesetas.

Mucho nos alegramos de que así sea, pues de este modo los demás establecimientos de esta índole harán la misma concesión y se beneficiará al público.

Como prueba de la excelente administración de que disfrutamos, hace pocos días el diputado visitador de la Casa-Cuna D. Fermín Bohórquez, al conocer la aflictiva situación de las amas que crían á los desgraciados niños que allí se abogan, y á las cuales se les a leudan por la Diputación provincial varias mensualidades de sus cortos haberes, abonó de su bolsillo particular no escasa suma para socorrerlas.

Tan laudable como es el rasgo del señor Bohórquez, es digno de enérgica censura el proceder de la Diputación provincial, que abandona puniblemente servicio tan importante como el de la crianza de los pobres niños de la Cuna.

Esos diputados provinciales que tanto van y vienen y que tanto lustre se dan con los cargos que desempeñan, debieran avergonzarse de que tales cosas ocurran en establecimientos que de la Diputación dependen, y preocuparse de que se pagara puntualmente á las personas que en ellos prestan sus servicios.

Como dijimos ayer, en el tren correo de la tarde llegó á ésta, de regreso de su viaje de novios, el inteligente médico-cirujano D. José González Pineda acompañado de su distinguida y elegante esposa D.ª Josefa Redondo.

En la estación los esperaban las personas de sus respectivas familias y multitud de amigos particulares que die en la bienvenida á los nuevos esposos, á la cual unimos la nuestra.

Desde hace algunos días venimos oyendo el rumor, del que no hemos querido hacernos eco, de que el Alcalde se-

ñor Coloma pensaba dimitir. Ya ayer se ha acentuado el rumor y se ha hablado de ello en varios sentidos, relacionándolo algunos con el próximo viaje á Madrid del Sr. Coloma, quien se dice no se encuentra muy á gusto en el cargo que desempeña por las dificultades de todo género con que tropieza en su gestión municipal.

No sabemos qué habrá de ocurrir en todo ello; el tiempo dirá, aunque tal vez no anden muy descaminados quienes aseguran que dentro de poco dejará la Alcaldía el actual Alcalde.

Ayer se acentuó la gravedad del pequeño hijo de los Sres. de García Pérez (D. Francisco). El doctor Bernal, que vino de Cádiz para visitar al enfermito, lo consideró en muy grave estado.

Anoche continuaba en la misma gravedad. Le deseamos alivio.

El nuevo Mayordomo municipal Sr. Negro. Iamó ayer á la Alcaldía á los guardas de los jardines públicos, á los cuales estuvo arengando para que activaran la vigilancia de los jardines encomendados á su custodia.

Los guardas prometieron cumplir lo mandado por dicho señor, saliendo muy satisfechos de la amabilidad con que fueron recibidos.

En el expreso de ayer salieron para Córdoba, donde pasarán los próximos días de feria los Sres. Marqueses del Salobral y Casa-Bermeja, D. José Domecq y D. Pedro Guerrero.

Los individuos que pertenecieron al regimiento de Bailén, cuyos nombres insertamos á continuación, deberán presentarse á solicitar sus alcances.

Andrés García Pérez, de Benaocaz, Diego Moreno Gómez, de Jerez; Eduardo de la Rosa, de Ubrique; Francisco Bernal Pulido de Arcos.

Llamamos la atención del jefe de la guardia municipal para que ordene á sus subordinados, la mas eficaz vigilancia en las calles de esta población.

En la Alameda de las Angustias están desapareciendo poco á poco las banderillas que guarnecen los macizos, y si no se pone coto á tales desafueros llegará el día en que no quedará ninguna de ellas.

El Martes y no el Lunes, como se ha dicho, marchará á Madrid el Alcalde Sr. Coloma para asistir á la reunión de los alcoholeros de España, en representación del pueblo de Jerez.

Para la inspección del Mercado Central de Abastos y Matadero, durante la semana entrante, la Alcaldía ha delegado en los Sres. D. Pedro Hernández y D. Juan M. García Pérez, respectivamente.

Se encuentra enfermo de gravedad uno de los pequeños hijos del profesor médico de la Casa de Socorro, D. José Fernández.

Deseamos el alivio del enfermito.

Antes de ayer á las cuatro de la tarde se incendió fortuitamente una choza situada en las inmediaciones del camino de Trebujena, pago del Charcón, en la que vivían Francisco Martínez con su mujer y su hijo, los cuales vieron consumirse por el fuego su pobre ajuar, quedando, á consecuencia del siniestro, sin albergue y en la mayor miseria.

El desgraciado Francisco Martínez y su familia invocan la caridad de las personas benéficas, por si quieren socorrerles en su desgracia.

La acreditada farmacia y laboratorio de D. Adolfo Luque ha repartido entre sus numerosos olientes preciosos abanicos y tarjetas postales anunciadoras.

Le enviamos las gracias por los que se ha servido enviarnos.

La comisión mixta de reclutamiento de la provincia, ha acordado declarar excluidos temporalmente del servicio de las armas, á los mozos Juan García Conde, Francisco Tejero Montero, Miguel Barberi Rodríguez, Juan García de Villegas Moreno y Gabriel Durán Moya.

Después de haber pasado temporada en Cádiz, salió de dicha capital con dirección á Córdoba, el rico propietario madrileño D. Manuel Izquierdo con su distinguida señora.

Anoche estuvo el Sr. Alcalde haciendo el reparto de las cantidades con que S. M. obsequia á los cocheros que concurren á la visita del Rey á esta población el pasado día 10 de este mes.

La Audiencia provincial de Cádiz ha dictado sentencia contra Rafael Moreno Benítez, por asesinato de Tomás Comitre Ferias, en la colonia de San José del Valle.

Se condena al procesado á la pena de cadena perpetua, indemnización de 3.000 pesetas á los herederos del muerto y pago de costas procesales.

En el primer tren de la mañana salió para San Fernando, regresando en el expreso, el oficial de la Armada nuestro joven convecino D. José Cantillo.

Se han recibido en la estación del ferrocarril seis cajas de dinamita y una

de cápsulas, á la consignación de D. Antonio Adame.

Puntos de que ha de darse cuenta en la primera sesión que celebre el Excmo. Ayuntamiento:

Escrito documentado de D.ª María Puri-ficación Sánchez, solicitando se le entregue parte del precio en que fué rematado el solar edificable calle Larga núm. 1 y que se encuentra depositado en la Caja de Propios.

Escrito del Sr. Arquitecto Municipal solicitando licencia para hacer uso de las aguas de Lanjarón.

Escrito de D. Juan Ruiz Canchola, solicitando en nombre de D.ª Amalia Jiménez, adquirir la propiedad de una sepultura en el Cementerio Católico.

Escrito de D. Tomás de la Cuesta, sobre adquisición de terrenos en el Cementerio, para construir un mausoleo.

Escrito de D. José Ruiz, solicitando permuta del nicho de 1.ª clase núm. 1.269, propiedad de D.ª Cecilia del Cuervo, por el de igual clase núm. 1.270 que lleva en arrendamiento desde 1892.

Informe de la Comisión Municipal de Cementerio, sobre exhumaciones de los nichos y sepulturas ocupados en el año de 1893.

En el tren de la mañana llegó á ésta regresando á Sevilla en el expreso el general de brigada D. Fernando Alvarez de Sotomayor.

Detenidos por la guardia municipal. Dos por darse de golpes en la hijuela de Rompeserones, promoviendo escándalo.

Un reclamado por la autoridad judicial.

Ayer marcharon á pasar temporada al cortijo de la "Sierra" la bellísima y simpática señorita Lola Sánchez Delgado y su hermano D. José.

Hoy se verificará en Valencia una corrida á beneficio de la madre del desgraciado banderillero Meco, muerto en aquella plaza.

Ayer marchó á Sevilla una comisión del partido republicano, compuesta de los Sres. D. José Barrón, D. Luis de Cala y D. Manuel Rosado, con objeto de saludar al elocuente orador republicano D. Melquiades Alvarez é invitarle para dar una conferencia en esta ciudad.

Caso de que aceptara, el acto tendría lugar en el Teatro de Eslava por la tarde del día que se designara, de dos á cinco.

En la Casa de Socorro fueron curados los siguientes individuos:

Rafael Jiménez Cervantes, de dos heridas contusas en la región frontal y superociliar izquierda.

Dolores Heredia Camacho, de una herida contusa en la región malar.

José Navarro Canto, de una contusión en la región torácica anterior é inferior izquierda.

Por la guardia rural fué ayer detenido Agustín Barea, por cazar sin licencia en el cortijo llamado El Alamillo, ocupándosele varios lazos.

Se encuentra en ésta el joven D. Feliceo González Mata, natural de Granada y vecino de Lisboa, que se propone recorrer Europa á pie y sin dinero suyo en 18 meses, para ganar una apuosta de 60.000 pesetas que tiene hecha.

Precede de Sanlúcar y piensa seguir mañana para el Puerto de Santa María y Cádiz.

Dice la "Revista Portense":

"Anoche, á las nueve y media, se firmaron los expensales de la bella y distinguida señorita María de los Milagros del Cuervo y Sa: cio, con el señor don Alfonso Gordon y Doz, natural y vecino de Jerez de la Frontera.

La ceremonia tuvo lugar en el domicilio de la contrayente, recibiendo la promesa matrimonial el señor don Ramón López Arenas, Cura Regente de esta parroquia, siendo testigos D. Fernando Terry Carrera y D. Nicolás Galarza y Sancho.

El acto se verificó en familia.

La boda se celebrará en breve.

Accidente del trabajo.—En la estación del ferrocarril causóse ayer el obrero Antonio Romero Domínguez, una herida contusa en el pie derecho con pérdida de una uña de uno de los dedos de dicho pie.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

Interesante para el comercio en general.—Nuestro distinguido amigo don Felipe de Mora, Director de la importante Sociedad anónima Centro Internacional de anuncios y asuntos comerciales, que en su reciente viaje de estudio práctico por Andalucía; nos honró con su visita en nombre de la prensa extranjera que representa, ha tenido la bondad de remitirnos el resumen de las operaciones y asuntos á que se dedica, y las tarifas de honorarios para propaganda estilo norte-americano; representaciones comerciales, cobro de créditos y facturas atrasadas; concesión de patentes y marcas; gestiones en Consulados, Bolsas, Ministerios y Centros fabriles é industriales; anuncios en todos los periódicos y revistas de España y del extranjero; exhibición y reparto de

muestras, catálogos, etc., y colocación de productos y artículos en los corrientes y nuevos mercados, etc., etc.

Para facilitar sus gestiones en esta plaza, ha confiado la representación de la Sociedad á nuestro activo, laborioso y honrado paisano D. José Marín Ruiz-Marchante (calle Merced núm. 27) á quien desde hoy pueden dirigirse cuantos deseen la cooperación del Centro Internacional.

Damos las gracias al Sr. Mora por la deferencia dispensada y le felicitamos de todas veras por la elección de representante.

La Reina Isabel á España.—La Gaceta dice en lugar preferente:

El Mayordomo Mayor de S. M., dice con fecha de ayer lo que sigue:

Excmo. Sr.: S. M. el Rey (Q. D. G.) me ordena poner en conocimiento de V. E. que su augusta abuela D.ª Isabel II (Q. E. G. E.) en el testamento ológrafo otorgado en París á 1.º de Junio de 1901, le dejó hecha la siguiente recomendación, que S. M. se complaice en satisfacer:

"Que haga saber á la nación española, después que yo fallezca, que he muerto amandola, y que alcanzada la presencia de Dios, intercederé siempre por su prosperidad."

Lo que tengo el honor de participar á V. E. para los efectos que procedan. Dios guarde á V. E. muchos años. Palacio 18 de Mayo de 1904.—P. el Duque de Sotomayor.—Señor Presidente del Consejo de ministros.

Dada cuenta de la anterior comunicación por el presidente al Consejo de Ministros, éste acordó su publicación inmediata en la Gaceta de Madrid.

INYECCIONES PROTÉICAS PARA LA CORRECCIÓN de NARICES, OREJAS y demás órganos defectuosos; hoyuelos y arrugas del rostro, cuello y senos; trayectos fistulosos; hernias (cura radical sin necesidad de operación ni bragueros); y algunos procesos más de enfermedades SECRETAS VACUNA SUIZA contra la viruela humana. TRATAMIENTO ANTIRRABICO por el procedimiento Ferrán. SUEROTERAPIA, VAPORARIOS, etc. DR. PONGILIONI, DE 12 Á 2. SAGASTA, 59.

Robo audaz en un tren.—Leemos en el Diario de Córdoba.

"En el tren mixto que llegó en la madrugada de anteayer á esta capital, y en el trayecto de Espeluy á Córdoba le fué robada al conocido representante general en España de la casa Ch. Lorilleux y Compañía, don Ceferino Gorchs, la maleta de mano que llevaba en un departamento de primera, en el cual iban únicamente dicho caballero y la señora Rosita del Oro y su esposo, de la Compañía Alegría.

Según nos ha dicho el señor Gorchs, los documentos que en la maleta llevaba eran de gran interés, aparte de un aparato muy bueno Kodak y de dos carteras de piel, con cepradura, todo lo demás vale muy poco, por más que represente mucho valor para el interesado."

La "Theobromina fosfatada Luque" no es un medicamento, sino un alimento que viene á compensar las pérdidas orgánicas cuando la nutrición está empobrecida ó insuficiente. De venta en todas las droguerías, farmacias y ultramarinos.

La eterna juventud.—Todos deseamos vivir mucho; pero no nos contentamos con llegar á la edad de los cabellos blancos, sino que queremos sobre todo, permanecer jóvenes mucho tiempo. Se nos concederá que de este deseo participan muy singularmente las mujeres, á las que la clorosis y la anemia envejecen pronto. Sólo tienen un medio para acabar con tan temibles males y es tomar el Hierro Bravais que, fortificando rápidamente la sangre, hace brotar los más frascos colores síntomas visibles y halagüeños de una salud perfecta.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la Hemicramina del doctor Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Aclimatación de faisanes.—Hace algunos años fueron abandonados varios faisanes en la isla de Bryn, situada en el interior de golfo de Cristiania, en la costa de Noruega.

Habitados á los rigores de aquel clima, comenzaron á reproducirse. Multiplicados extraordinariamente, cada día abandonan la isla numerosas bandadas para trasladarse á la tierra firme en busca de alimento.

Si los cazadores noruegos, ó las aves de rapina no destruyen los nidos, dentro de pocos años la aclimatación de los faisanes en la península escandinava será completa.

En la Administración de Consumos fueron recaudadas ayer por arbitrios municipales, la suma de 6.502'54 ptas.



LA COMPAÑIA FABRIL SINGER,  
Concesionarios en España: ADCOCK Y C.

Sucursales en la provincia de Cádiz:  
CADIZ.—Calle Columela, núm. 33.  
JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19.  
SAN FERNANDO.—Calle Rodolfo del  
Castillo, núm. 15.  
P. DE SANTA MARIA.—Cánovas del  
Castillo 15.  
SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII núm. 2.  
ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez 42

# MÁQUINAS "SINGER," PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PESETAS SEMANALES.

Pídanse Catálogos ilustrados

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias y en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE ENTRE LA COSTURA.

## GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

# DOMÍNGUEZ Y C.ª

CÁDIZ

Plaza Mendizábal, núm. 2. — Precio fijo, Apartado núm. 14.

Esta casa tiene ya recibido el surtido general de novedades para la presente estación, presentando magníficas colecciones en Gasas, Lanería, Sedería, Batistas, Organdis, Plumetis, Céfros, Confecciones en abrigos fantasía de Glase bordado, Tul y Pañete recortado.

Golas de gasa y tul en negras y blancas, Enaguas de seda y Alpaca nuevos modelos. Perfumería francesa de las mejores marcas.

Hules para suelo y Esteras de Manila. Extenso surtido en artículos para caballeros en Driles, Alpacas, Estambres y Cheviots.

Nuestro antiguo representante D. Angel Sánchez Palacios se encuentra en ésta, "Hotel de Jerez", donde recibe los avisos.

Un buen apetito, una buena digestión, un hígado sano, un cerebro activo y fuertes nervios, mejores son que las mayores riquezas, y podrá usted recibir este beneficio por el precio de una botella de Zarparrilla del Dr. Ayer y un pomito de Píldoras del doctor Ayer. Son éstas las dos medicinas más eficaces que pueda comprarse con dinero.

Si su apetito fuese escaso, su digestión imperfecta y se sintiese nervioso y débil, debería tomar usted la Zarparrilla del Dr. Ayer. Limpia bien la sangre, e imprime fuerza y vigor a los nervios. Le restablecerá a usted con toda seguridad.

Preparado por el Dr. J. C. AYER & CO  
Lowell, Mass. E. U. A

Hay muchas Zarparrillas que son imitaciones  
Cerciórense de que se toma la del Dr. Ayer.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Píldoras y Ungüento

## HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provisita de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,

Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilioidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el

78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado o una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

## PASTILLAS BONALD

OLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producidas por causas peritónicas, fealdad del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se concibieron de su clase en España y en el extranjero.

## Acanthea Virilis

Folliculocéfalofofata Bonald.—domicamento Antinoursténico y tidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulado, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 1 peseta.

## ELIXIR ANTIBACILAR DONALD

(Thiocol cinamomádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis insipiente, Catarros bronca-naumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

# 'Theobromina Fosfatada Luque'

Alimento completo para Madres, Niños, Nodrizas y personas débiles  
NO TIENE RIVAL POSIBLE

Así lo reconocen y proclaman cuantos la conocen y así lo preconizan también ilustrados señores médicos de todas partes, entre otros el eminente DR. D. MANUEL DE TOLOSA LATOUR que nos ha favorecido con la siguiente carta. Su testimonio más expresivo que todas nuestras manifestaciones nos releva de consignar otros muchos expresivos informes:

"No he sido nunca partidario de las papillas en la alimentación de la primera edad y las he recomendado tan sólo durante el destete, ó por lo menos cuando los niños tienen ya algunos dientes y soportan bien la alimentación mixta, pero diré á usted, para su satisfacción, que el niño de una pobre madre á quien socorrimos en casa, la cual crió á seis ó siete hijos y estaba lactando el octavo, debe la vida á ese preparado, pues no sólo vomitaba la leche, materia escasa y poco nutritiva, sino que la que le proporcionábamos en buenas condiciones la digería mal; con gran sorpresa mía, no sólo admitió su estómago LA THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE, administrada con prudencia, sino que empezó á reponerse, y él, puede decirse que ha hecho el mayor gasto de la remesa de botes que tuvo la bondad de enviarme y que le agradezco mucho.

Creo que es un buen preparado que se abrirá camino. Haré, pues, con sumo gusto un certificado, aun cuando soy muy refractario á ello, pues no me agrada que los publiquen por esos mundos. En cambio la recomiendo todo lo que pueda y la seguiré recomendando."

M. de Tolosa y Latour.

Concesionario de la explotación: FRANCISCO DE CALA Y GAMBOA,  
JEREZ DE LA FRONTERA.

## IMPRENTA

DE

# EL GUADALETE

PLAZA DE EGUÍLAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta á precios sumamente económicos.

Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc.

PLAZA DE EGUÍLAZ NÚMERO 4.

## PILDORAS MOUSSETTE

Neuralgias  
Jaqueca  
Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

## Centro Jurídico

DIRIGIDO POR

D. CRISANTO LORENTE  
(Abogado)

ATOCHA, 74, 1.º, DERECHA, MADRID  
Se encarga de la defensa y representación de cuantos negocios pendan de los Tribunales ó centros administrativos de la corte.  
Informes ó consultas, DIEZ pesetas.



## VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.  
Día 22.  
8'30 de la mañana. 9'45 de la mañana.  
11'00 de la tarde. 2'30 de la tarde.  
5'45 de la idem. 5'00 de la idem.

Día 22.

8'30 de la mañana. 10'00 de la mañana.  
12'00 de la tarde. 4'30 de la tarde.  
0'00 de la idem. 0'00 de la idem.

## SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA  
DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LINEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

## VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Ceite y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

## EXQUISITOS CHOCOLATES

RR. PADRES BENEDECTINOS

LAS PERSONAS QUE DESEEN TOMAR EL MAS PURO AGRADABLE É HIGIÉNICO DE LOS CHOCOLATES DEBEN PROBARLOS

A 2, 2'50 y 3 Pts PAQUETE CON CANELA SIN LLA Y Á LA VAINILLA

## Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 20 de Mayo:  
Temperatura máxima 25,00  
Id. mínima 16,00  
Id. media 20,50  
Máxima al sol 26,50  
Radiación solar 2,00  
Radiación terrestre 0,60  
Tensión del vapor de agua 11,70  
Estado higrométrico del aire 61,00  
Presión barométrica á 0 grados 756,98  
Evaporación en milímetros 5,70  
Lluvia en m. m. 0,00  
Viento reinante.—Dirección S. O.  
Id. id.—Velocidad: kilómetros 130

## La Asociación Jerezana de la Caridad

realizó ayer las siguientes obras benéficas:  
Familias socorridas con metálico, 1.  
Id. id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 127.  
Id. id., con bonos ó con vales solamente, 133.  
Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 633.  
Vales de comestibles y combustibles repartidos, 126.  
Socorros extraordinarios, 632  
Trasentes socorridos, 0.  
Total de individuos socorridos, 789.